

南京九中震旦校区 积淀人文底蕴 点燃成功梦想

翻开近两年的《中考指南》，人们充满好奇：为何在生源数量锐减、各校招生质量总体下滑的情况下，九中震旦校区能一枝独秀、深得家长的热捧？为何九中震旦校区的招生分数线总在三星级以上重点高中中名列前茅？为何九中震旦校区的生源质量能连年提升？日前，记者走进了这所“低调做人、高调做事”的美丽校园，揭开了它屡创佳绩的奥秘。

■校长寄语



九中副校长、震旦校区校长、党支部书记 林啟红

依托九中，实现飞跃

公办寄宿制独立高中——九中震旦校区坐落在著名的钟山风景区旁，占地面积70多亩，毗邻南京理工大学、南京农业大学、江苏省农科院等单位，文化底蕴深厚。它是江苏省四星级高中南京九中高中的城东办学点，与九中本部实行统一的教育教学和管理模式，是南京理工大学“青马工程”大学生骨干实践基地，并先后荣获“省平安校园”、“省绿色学校”、“市模范学校”、“市德育先进学校”和“区中小学办学水平千分制考核一等奖”等多项荣誉称号。

■学校特色

人文素养教育 突出“博”字

学校秉承中山精神，以“博爱、博学、博雅”为校训，形成以“博”为特征的核心价值观。学校注重学生的日常行为规范教育，培养具有博爱、博学、博雅的人文特征及拼搏进取的学生。

学校开设《伟人孙中山ⅠⅡ》、《古代文学知识读本》、《弟子规》和《九中震旦学生须知》等校本课程，同时每年坚持开展“孙中山班”、“孙中山奖学金、奖教金”评选活动。

学校前身为南京理工大学附属中学。在校内，学校举办校园文体艺术月，开展“读名著、看名片、赏名画、听名曲”活动，加强“教室文化、寝室文化、网络文化”的建设，丰富了校园生活。在校外，学校利用大学的硬件设施与文化氛围，通过聆听大学教授的讲座、邀请大学生来校与学生交流，组织学生走进大学校园、开展社团共建等活动。



南京九中震旦校区正门



自主学习

“孙中山班”命名

“高效课堂”使学校教学、招生质量大幅提高。特别是一大批在高一入学时全市排名在一两万名的学生，圆了大学本科之梦。近三年高考，不仅培养了王玉婷、马兆南等考入复旦大学、南京理工大学等成绩优异的同学，还让不少中考时在全市排名10000—24000名的同学跨入东南大学、上海理工大学、厦门集美大学等学校。

“保姆”教师 24小时为孩子服务

学校率先利用寄宿制条件在全市实行小班化教学(40人左右一个班)，使学生自主学习时间得到保证。学校配备专职教师24小时全程为学生学习和生活提供服务，同时实行小班化针对性教学、分类指导，促进学生发展。

学校拥有近1万平方米的教学大楼，还有300米环形塑胶跑道的全天候运动场、网络室、语音室、技能创造室等多种现代化教学设施。教室均配备多媒体和空调，每间宿舍配备空调，还专门配备了洗衣

机、热水器。学校食堂为区A级食堂，每餐实行电脑刷卡。

■招生计划

2011年，学校招收由品学兼优的学生组成的志远班和实验班2~3个，今年招生计划预计为180人左右(以市招办发布的招生计划为准)，另有20%的扩招计划。请有意报考的同学在第二批次第一志愿填报九中震旦校区。

学校定于5月8日全天在九中本部(长江路校区)举办招生咨询会，欢迎广大家长和考生前来咨询。

交通路线：学校交通极为便捷，公交5、36、49、51、55、84、121、142、163、314、315、游2路理工大学站下，179、310路孝陵卫站下，地铁二号线在下马坊或孝陵卫站下。

校址：玄武区中山门外小卫街10号(南京理工大学大门对面)

邮编：210014

电话：68905075 68905072

学校网址：www.njgdfz.com

作文擂台赛

»初中组

我有我的精彩

南京二十九中初三(9)班 李之

每个人都有自己的闪光点，我也不例外。虽然我并不像其他同学一样能歌善舞、精通书画，可我也有属于自己的精彩：以平和幽默的心态面对生活，这使我的人生更加丰富多彩。

“怎么今天又是我洗碗，没看我累得够呛吗？”“你累我就轻松了，晚饭是我做的，你帮忙洗一下碗不是应该的吗？”“你……”听着厨房传来的争吵声，我无奈地叹了口气，放下手中的作业，匆匆向厨房奔去。只见爸爸、妈妈正争得面红耳赤，互不相让。我连忙说道：“好了，二位都别生气了。来，妈妈您先去客厅看电视，让我来‘教训’爸爸。”妈妈被我拽着，极不情愿地走向客厅。之后我转身来到厨房，见爸爸气得脸色铁青，赶忙进行安抚：“爸爸，别生气。男子汉心胸应该宽广，咱们大人有大量，别为小事计较半天。”看到爸爸脸色缓和了不少，

我赶忙说道：“虽然妈妈也有一些做的不对，可你也该换位思考，她也是一下班就赶回来做饭，您帮忙打打下手也是应该的。再说现在的好男人不仅要进得厅堂，还要入得厨房。你是不是也应该朝这个方向努力呢？”爸爸扑哧一声笑了出来，摸摸我的头说：“就属你最能说。这样我留在这洗碗，你劝劝你妈，好吗？”我敬了个军礼，喊了声“遵命！”然后蹦跳着跑向客厅。最后你猜猜他俩怎么样了？当然是和好如初了。

我平和幽默的心态不仅在家庭生活中发挥着重要的作用，在学校也同样得到了淋漓尽致的发挥。一天下午，天空布满乌云，太阳早已躲到乌云背后，没透出一丝光芒来。我拿着卷子，深深地埋下了脑袋。试卷上的分数分外刺眼。哎，我长长叹了口气，这次考得惨不忍睹。这时看身边的她，脸上也是愁云密布，看来同是天涯

点评：家庭生活和谐的润滑剂，学校同学心理的疏导师——好一个“我的精彩”。小作者细致的描写，让人留下深刻印象。

指导老师：马本盛

你是我们的骄傲

梅园中学初二(1)班 王陈昊志

当我从电视上看到你时，你已经离开了我们，去了一个极为遥远的地方——天堂。

几周前，一个令人震撼的消息传遍了世界，一个受伤的地方汇聚了全球的目光——太子港发生了大地震！从网上的视频，我依稀感受到了当时的恐怖——一瞬间，地动山摇，房屋倒塌，数以万计的灵魂飞向天堂，其中，就有您。几年前，您戴着蓝帽子，帽子上还有联合国的标志；您穿着军装，来到了这个可怜的加勒比小国——海地。作为联合国维和人员的您，以身作责，忍受着那里酷热的气候，带领战士进行维和任务。可又有谁不知道：您的头上已经有了许多白发呢？一位年过中

人；您看，您看，八宝山上，满是来悼念您的人；您看，您看，网上的那些帖子，满是赞扬你的话语。您为了和平事业贡献出了自己的一生，您是我们的骄傲！

就让那青松为您默哀，白花为您送行吧，祖国的儿子！相信有青松、白花和十三亿中国人民的陪伴，您，我们的骄傲，去天堂的路一定不会遥远，艰难而寂寞……

点评：本文贵在作者不是转载报道式的记述，而是把现实的想象合理交织，又运用了一些倒叙手法，既有新意又关注现实，最后合理的运用排比句渲染情感，结尾情感深厚又不乏诗意，耐人寻味。

指导老师：张洁

寻找

秦淮外国语学校初二(8)班 逢镇宇

家在城南，每天穿梭在尽是民房与窄巷子。没有城中的奢靡，没有河西的空旷，没有城东的景色宜人，但依然身处喧闹的都市。周边处处折射出一种厚重的历史感，早晨，随朝阳的升起扑面而来，昭示着又是一个纷繁芜杂的开始。

总是在回忆过去，时间已不明不白地从我的手中溜走了五千多个日子，却没有几丝作为。往往是前几刻还在回忆着、争辩着上个周末上课前买的是喜多士还是百搭，却又不知不觉地即将再一次去买奶茶，去上课。有时我们也会路过一段段旧时光，重拾曾经在那里破碎的青春灰烬，却毫无功绩、满怀失落地一次次返回。也许我们知道自己为什么要重走这条路抑或是在寻找着什么……

南方的雨总是那么优雅，淅淅沥沥地下着，密密麻麻地斜织在每一座房子的屋顶，很容易便让人想起水乡的才子佳人。手很冷，于是便把手插在衣袋中，

点评：一遍又一遍地寻找，也许漫无目的，但是青春易逝，他总给你有限的时间，完成无限的梦想。

指导老师：吴智琴

我的彩虹，我的文学梦

秦淮外国语学校初二(5)班 倪美扬

她是“乱石穿空，惊涛拍岸”的壮阔，她是“春风得意马蹄疾”的迅猛；她是“月上柳梢，人约黄昏”的清幽，她是“无边丝雨细如愁”的忧思。她便是我深爱的文学，我心中绚丽多彩、永不消逝的彩虹。

汨罗的江水还映照着当年屈原一纵而下的身影；稽康那篇《与山巨源绝交书》还在以振聋发聩的响声敲击着人们日渐麻木的心灵；苏轼那句“十年生死两茫茫，不思量，自难忘”至今仍缠绕在我心头；又是谁，乘着一叶扁舟，误入藕花深处？文学的河流上，掬一捧清泉，便闪动着点点星光；撷一朵浮花，也散发着诱人的芬芳。他们以句句闪光的文字，赤橙黄绿青蓝紫，绘出我心中的七色彩虹。

夜晚，仰望长空，“月光如水水如天”。走过绿树繁花的景观时，心中不自觉地便流出“绿杨烟外晓寒轻，红杏枝头春意闹”的句子来。有时窗外飘着小雨，似乎可以听到一个撑着油纸伞的丁香一样的姑娘踏在青石板上的脚步声；有时天降大雪，似乎可以看到一个老翁独坐天地

之间，孑然垂钓的身影。

失意时，吟一曲高歌向天涯，“谁怕？一蓑烟雨任平生”；得意时，“恰似沧海巫山，熟视岁月物流，浮华万千，不屑过眼云烟”；成功时，“不以物喜，不以己悲”，要“至凌云处仍虚心”；失败时，有不坠青云的傲岸，有“谁说女子不如男”的倔强。这时，心中的彩虹在这美丽的心境照耀下，似乎披上了一层淡淡的红衣，映出更加美亮动人的光彩。

文学似一块温润的玉，常常在寒夜里透出诱人的神秘，将它彩虹般的影儿，投进我柔软的心波。吟一首诗，裁一段云锦，纺织成我心中的彩虹。在生活这途长径上，即使踏着荆棘，我也不觉得痛苦；有泪可落，却不是悲凉；因为总有那么一道心中的彩虹！

点评：丰富地阅读，构筑起小作者深厚的文学积淀，充实着小作者快乐地学习时光；旁征博引，巧引活用，编织出多彩的生活、七彩的梦。

指导老师：杨成